

# Ночь сюрпризов

Анастасия ЗЯБЛИЦКАЯ

**К**ак известно, юбилейные торжества длятся не один день. Тем более в честь 200-летия со дня рождения великого русского писателя Фёдора Михайловича Достоевского! Не завершены эти юбилейные мероприятия и в Новокузнецке.

Так, по многочисленным просьбам с 15 ноября в городе продолжается онлайн-проект «Читаем Достоевского». Городское управление культуры под эгидой Министерства культуры и национальной политики Кузбасса в рамках проекта «Дни Достоевского в Кузбассе» пошли навстречу пожеланиям горожан. Вслед за сентиментальным романом «Белые ночи», который прозвучал в День рождения писателя, все желающие смогут слышать ещё одно известное произведение Фёдора Михайловича Достоевского – «Записки из мёртвого дома».

Громкие чтения, приуроченные к празднованию юбилея классика русской литературы, проходят как на фоне посвящённых Достоевскому экспозиций, так и на открытых городских площадках. Принять участие в чтениях изъявили желание известные жители города, первые руководители администрации Новокузнецка и творческая интеллигенция. Завершатся онлайн-чтения 28 ноября. Участие в них примут почётные гости из литературно-мемориального

музея Ф.М. Достоевского. После чего вечером этого дня в Новокузнецком драматическом театре в рамках проекта «Дни Достоевского в Кузбассе» состоится знаковое культурное событие – большое городское мероприятие «Ночь с Достоевским!», во время которого зрителям предстоит в разных интерактивных форматах исследовать произведения классика. Как известно, Фёдор Михайлович был близко связан с Кузнецком, где он венчался и жил 22 дня. В его честь названа улица, открыт и действует дом-музей Достоевского. И потому эта ночь – как логическое завершение празднования юбилея.

В программе «Ночи» – театрализованная лекция с участием гостей из Москвы, мини-фестиваль спектаклей по произведениям Достоевского, прогулка по локациям дополненной реальности, игры в интеллектуальном казино, мастер-классы.

На мини-фестивале спектаклей можно будет увидеть спектакль «Кроткие», в основе которого лежит рассказ Ф.М. Достоевского «Кроткая». Поставлен он московским театром «Человек». Публику ждёт встреча с неожиданным героем – мучающимся и мучающим, ранимым и страшным. Кроме того, в постановку введены два новых, необозначенных у Достоевского персонажа. Однако в общей концепции спектакля, словно сквозь волшебную линзу, видно – это про всех нас!

Новосибирский театр «Глобус» представит эскиз «Крокодил» и перформанс «Целую ваши ножи» (билеты приобретаются дополнительно). За основу эскиза взят сатирический рассказ Достоевского «Крокодил». Как сказал поставивший этот эскиз польский режиссёр Бенямин Коц, рассказ показался ему дерзким, карикатурным, зацепила сама ситуация. «Она даёт большое пространство для фантазии и возможных трактовок», – объяснил Коц.

В свою очередь перформанс Полины Кардымов исследует сексуальность в творчестве и жизни классика. «Я собрала все самые странные тексты из Интернета, которые не всегда друг с другом рифмуются, и выбрала тексты, пронизанные эротизмом у самого Достоевского, чтобы зритель мог сам выстроить свои гипотезы», – прокомментировала поставившая перформанс Полина.

Организаторы этого необычного для города мероприятия считают, что «Ночь с Достоевским» станет прекрасным поводом понять не только значение творчества Достоевского в русской и мировой литературе, но и подробнее узнать о пребывании писателя в нашем городе.

Билеты можно приобрести в кассе театра и на его сайте. Доступны мероприятия «Ночи с Достоевским» и держателям Пушкинских карт.